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Teorie

Definice 1. Necht funkce f je definovdna na neprazdném otevieném intervalu I.
Rekneme, ze funkce F' je primitivni funkce k f na I, jestlize pro kazdé x € I exis-
tuje F'(z) a plati F'(z) = f(x).

Véta 2 (Rovnost aZ na konstantu). Necht F a G jsou primitivni funkce k funkci f na
otevieném intervalu I. Pak existuje ¢ € R takové, ze F'(z) = G(z)+ ¢ pro kazdé = € I.

Véta 3 (Linearita neurcitého integralu). Necht f md na otevieném intervalu I primi-
tivni funkci F', funkce ¢ mé na I primitivni funkci G a a, 8 € R. Potom funkce aF +8G
je primitivni funkci k af + Bg na I.

Pozndmka 4. 1. Znacen{ [ f tady znamend mnozinu primitivnich funkei, F = [ f
znamend, ze F' je primitivni k f.

2. [af=a [ fproaeR\{0},

3. Maji-li f, g primitivn{ funkce, pak [(f+¢g)=[f+ [g.
Piiklady 5. Dokazte, ze pokud F'(z) = f(z), potom (1F(az +b) + C’)/ = f(ax + ),
pokud a # 0.
Priiklady

Najdéte primitivni funkce F' k nésledujicim funkcim f na maximalni mozné podmnoziné
realnych ¢isel a tuto mnozinu urcete.
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